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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao décimo primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas e nove 1 

minutos, sob a presidência do professor Marcos de Oliveira Lage Ferreira, vice-diretor do Instituto 2 

de Computação, reuniram-se, na sala 213 desta unidade, os professores Aline de Paula Nascimento, 3 

André Maués Brabo Pereira, Antônio Augusto de Aragão Rocha, Marco Antonio Monteiro Silva 4 

Ramos, Maria Cristina Silva Boeres e Raquel de Souza Francisco Bravo, membros titulares, Eugene 5 

Francis Vinod Rebello, Leonardo Gresta Paulino Murta e Luis Antonio Brasil Kowada, membros 6 

suplentes, Elaine Pereira Moraes e Rafael Santos Tavares, representantes titulares dos técnicos 7 

administrativos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata 8 

da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 14/08/2024; 3) Apreciação da composição da Comissão 9 

Especial para avaliação de Acesso à Classe E (Professor Titular) da Carreira do Magistério Superior, 10 

da Professora Vanessa Braganholo Murta; 4) Autorização para a execução do projeto “Análise de 11 

Patentes para Gerência de Sistemas de Streaming de Vídeo” junto à empresa LICKS ADVOGADOS, 12 

coordenado pelo Prof. Célio Albuquerque; 5) Consulta sobre a aquisição de protetor de parede 13 

para as salas de aula; 6) Aprovação do Termo Aditivo do Projeto PCI UFF-IFRO de Doutorado; 7) 14 

Aprovação do Termo Aditivo do Projeto PCI UFF-IFRO de Mestrado; 8) Assuntos Gerais. XXXXXXXX 15 

1) Informes. Ao início da reunião, o professor Marcos leu a proposta de pauta previamente enviada 16 

aos membros e sugeriu a inclusão de dois novos itens, solicitados pelo professor Plastino, 17 

coordenador da pós-graduação. Em seguida, perguntou se todos estavam de acordo, e todos 18 

concordaram com a proposta sugerida. Assim, o vice-diretor do Instituto de Computação informou, 19 

primeiramente, que a direção conseguiu trocar alguns postes do térreo, o que representa melhoria 20 

da infraestrutura local. Em seguida, o professor informou que a direção foi notificada pela chefia de 21 

gabinete do reitor sobre a autorização da transformação da vaga da professora Andréa de 20 horas 22 

para 40 horas DE. Com essa mudança, o Departamento poderá convocar o próximo candidato 23 

aprovado no último concurso. Em seguida, o professor Marcos perguntou se mais alguém tinha 24 

informes, e o professor Kowada falou sobre a Maratona de Programação, que ocorreu no IC há 25 

aproximadamente 2 semanas, evento que ele ajudou a organizar junto à empresa Stone. Ele explicou 26 

sobre os motivos que fizeram com que o evento ocorresse na UFF, de última hora, e destacou os 27 

pontos positivos dessa parceria, que seriam, por exemplo, a visibilidade dada ao IC, que pode 28 

promover o programa de pós-graduação entre os participantes vindos de diversas outras instituições 29 

de ensino, a oportunidade de participação dos calouros do IC e a verba voltada para a organização do 30 

evento, que desta vez, excepcionalmente, pode ser usada para a compra de equipamentos de 31 

informática para a unidade. Por fim, ele fez um agradecimento à direção do IC pelo apoio. Em 32 

seguida, a professora Raquel, coordenadora do curso de Ciência da Computação, falou sobre a visita 33 

do MEC, que acontecerá no IC entre os dias 30/10 e 01/11, de forma remota. Ela explicou 34 

brevemente aos presentes sobre a forma como a visita deverá acontecer. Por fim, o vice-diretor 35 

perguntou se mais alguém tinha informes, mas não houve manifestação. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 36 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 14/08/2024. O 37 

professor Marcos perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta da ata da 38 

referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo sugestão, 39 

a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com três abstenções. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 40 
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3) Apreciação da composição da Comissão Especial para avaliação de Acesso à Classe E (Professor 41 

Titular) da Carreira do Magistério Superior, da Professora Vanessa Braganholo Murta. Neste ponto 42 

de pauta, o professor Marcos Lage apresentou os seguintes nomes para compor a referida comissão: 43 

entre os membros internos do IC, poderão compor a banca todos os professores titulares da 44 

unidade. São eles: Alexandre Plastino de Carvalho; Aura Conci; Celso da Cruz Carneiro Ribeiro; 45 

Débora Christina Muchaluat Saade; Esteban Walter Gonzalez Clua; Fábio Protti; Isabel Leite 46 

Cafezeiro; José Raphael Bokehi; Lúcia Maria de Assumpção Drummond e Luiz Satoru Ochi. Entre os 47 

membros externos, foram indicados os professores: Altigran Soares da Silva (UFAM); Ana Carolina 48 

Salgado (UFPE); Ana Cristina Bicharra Garcia (UNIRIO); Marco Antonio Casanova (PUC-RJ); Maria 49 

Cláudia Reis Cavalcanti (IME-RJ) e Marta Lima Queirós Mattoso (COPPE/UFRJ). A comissão será 50 

presidida pelo professor Celso da Cruz Carneiro Ribeiro e secretariada pela professora Marta Lima 51 

Queirós Mattoso. Como não houve questionamento entre os membros, o vice-diretor colocou a 52 

proposta em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 53 

4) Autorização para a execução do projeto “Análise de Patentes para Gerência de Sistemas de 54 

Streaming de Vídeo” junto à empresa LICKS ADVOGADOS, coordenado pelo Prof. Célio 55 

Albuquerque. Neste item de pauta, o professor Marcos informou que o referido projeto já havia sido 56 

aprovado em reunião de departamento prévia e que existe a previsão de pagamento dos devidos 57 

overheads. Por fim, o vice-diretor perguntou se mais alguém gostaria de algum esclarecimento e, 58 

como não houve manifestação, ele colocou em votação a autorização do projeto, a qual foi aprovada 59 

por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 60 

5) Consulta sobre a aquisição de protetor de parede para as salas de aula. Neste ponto de pauta, o 61 

professor Marcos explicou que a direção está considerando comprar proteções de parede feitas de 62 

PVC, para proteger as paredes de drywall de marcas causadas pelas carteiras escolares, com o intuito 63 

de preservar a pintura das salas de aula. Tendo em vista que esta aquisição para todas as salas de 64 

aula apresenta um valor alto, a direção trouxe a discussão para este Colegiado, não apenas pelo 65 

preço, mas também para consultar se valeria a pena testar, primeiramente, a aplicação em uma sala, 66 

ou fazer todo o serviço de uma vez. Passada a palavra para o administrador Rafael Tavares, ele 67 

apresentou a proposta inicial do material a ser comprado, falou sobre a consulta feita à SOMA em 68 

relação à viabilidade do serviço, a fonte de consumo que seria a mais indicada para ser utilizada 69 

nesta aquisição, o processo de medição das salas de aula que receberiam a proteção, o valor de 70 

cotação do produto e da cola, e o serviço de aplicação feito pela própria universidade. Segundo o 71 

Rafael, haveria também um plano B, que seria a aquisição de um material fornecido por uma 72 

empresa que já possui contrato de prestação de serviços vigente com a UFF, mas que, conforme 73 

informações prévias obtidas, apresenta material de qualidade inferior e tamanho menor, o que 74 

muito provavelmente não é suficiente para resolver o problema de marcas nas paredes. Após 75 

discussão entre os membros, o tema tratado foi colocado em votação, sendo aprovada por 76 

unanimidade a autorização para a instalação dos protetores de paredes em todas as salas de aula do 77 

IC, juntamente com as propostas coletadas, que dão uma dimensão dos valores para a aquisição dos 78 

materiais via dispensa de licitação. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 79 

6) Aprovação do Termo Aditivo do Projeto PCI UFF-IFRO de Doutorado. Neste ponto de pauta, o 80 

professor Marcos explicou sobre a necessidade de se aprovar, neste Colegiado, o referido Termo 81 

Aditivo, devido a uma redução no valor do projeto. O professor Alexandre Plastino, coordenador do 82 

projeto, informou sobre a aprovação ad referendum deste projeto no departamento de Ciência da 83 

Computação, e encaminhou à direção esta solicitação de aprovação, além da documentação 84 

referente, com os valores do orçamento atualizados. Dessa forma, o vice-diretor colocou a 85 

aprovação do Termo Aditivo em votação, sendo esta aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXX 86 

7) Aprovação do Termo Aditivo do Projeto PCI UFF-IFRO de Mestrado. Assim como no ponto de 87 

pauta anterior, o professor Marcos explicou também sobre a necessidade de se aprovar, neste 88 

Colegiado, o referido Termo Aditivo, devido a uma redução no valor do projeto. O professor José 89 

Viterbo, coordenador do projeto, informou sobre a aprovação ad referendum deste projeto no 90 
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departamento de Ciência da Computação, e encaminhou à direção esta solicitação de aprovação, 91 

além da documentação referente, com os valores do orçamento atualizados. Dessa forma, o vice-92 

diretor colocou a aprovação do Termo Aditivo em votação, sendo esta aprovada por unanimidade. X 93 

8) Assuntos Gerais. Por fim, o professor Marcos perguntou se havia algum outro assunto a tratar e, 94 

por não haver manifestação, às catorze horas e quarenta minutos a reunião foi encerrada. XXXXXXXX 95 
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